

ПОДГОТОВКА КОМАНДЫ КАЗАКОВ СТАНИЦЫ «НАЗАРОВСКАЯ» К ЧЕМПИОНАТУ «СИБИРИ» ПО РУБКЕ ШАШКОКОЙ

На протяжении уже нескольких лет, команда Региональной общественной организации по развитию казачества станица «Назаровская», принимает участие в чемпионате «Сибири» по рубке шашкой.

— Этот чемпионат позволяет нам донести до молодых казаков и казачат славные традиции наших отцов и прадедов. Если у человека нет корней, его по полю понесет. Это, может, и не вписывается в современную жизнь, но семейные ценности у человека должны быть. Возвращение к традиции заставляет человека задуматься, для чего он здесь родился, а не где-то на другой земле. А кто нас поддерживает? Наш очаг, — семья, основа казачьего общества.

В этом году команду казаков участников чемпионата «Сибири» по рубке шашкой, в станичном обществе возглавляет и готовит к соревнованиям атаман хутора «Городской», хорунжий Иван Васильевич Пищулин. Иван Васильевич неоднократный участник всевозможных соревнований в том числе и чемпионата. Неоднократный призёр и победитель соревнований, награждён дипломами и грамотами за призовые места. Наравне с бывальыми участниками соревнований в этом году привлекли и молодых казачат, с учетом их физической подготовки. В рамках партнёрского и социального сотрудничества Краевой Геронтологический центр «Тонус», предоставил территорию центра для тренировок команды по рубкой шашкой к предстоящему чемпионату. Казаки станицы уже пятый год собираются побороться за призовую шашку.

Но если многие думают, что шашка крепко держится только в мужских руках, то ошибаетесь, казачки справляются с ней ничуть не хуже. Казачки уметь фланкировать не хуже казаков, и тоже тренируются наравне с казаками.

— Шашка — это сам казак, она как рука. Владеть шашкой для казака всегда было жизненно необходимо, ведь он воевал. Именно поэтому казак всегда тренировался, как раз фланкировкой и рубкой. Помимо шашки казак шел на войну с пикой, со своим конем, в обмундировании и получал от царя только карабин

Традиционно чемпионат по рубке шашкой открывают построением, гимном, приветственным словом организаторов. Вроде военно-патриотическое мероприятие, каких сейчас немало, но вместо ожидаемого «Ура!» слышишь «Любо!». Их форма, украшения, фольклор — всё достаточно самобытно, но не кажется чужим, как будто ты сам немного казак. В общем-то ничего удивительного, обычное дело — переплетение культур в многонациональной России.

Соревнование представляло собой полосу заданий, которые необходимо было выполнить правильно. За каждым действием следил строгий судья — важно было не только разрубить бутылку, лозу и канат на мелкие кусочки, важно было делать это правильно — сначала стоя лицом к бутылке, а потом уже и со спины. Вода зрелищно разлетается, но большое изумление вызывают

отлетавшие тоненькие колечки. Неужели так действительно можно мелко «нашинковать» стоящую на подставке, ничем не зафиксированную бутылку с водой? Хотя это и видели многие зрители собственными глазами, но до сих пор трудно представить — это ж насколько острая шашка. Много интересных моментов и сюжетов происходит во время рубки шашкой. Такое мастерство достигается упорной тренировкой в владении шашкой. Казаки станицы оттачивают своё мастерство пока на тренировках, но с надеждой взять на соревнованиях главный приз- именную шашку.



Пресс-служба станицы «Назаровская»

На снимке: хорунжий Пищулин И.В. проводит инструктаж по мерам безопасности при выполнении упражнений по рубке шашкой во время тренировочных занятий.